
 PROCÈS-VERBAL 
 

Date :  27 septembre 2023 

Heure :    18h45 

Lieu :  Salon du personnel, École des Explorateurs 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Mme Martine Gosselin déclare la séance ouverte à 18h52. 

Elle anime la réunion avec le président, M. Louis Rodrigue. 

2. VÉRIFICATION DES PRÉSENCES ET DU QUORUM 

Parents : Personnel : 

☒ M. Louis Rodrigue, Président ☒ Mme Jinnie Goossens, enseignante 

☒ M. Mathieu Loranger, Vice-Président ☒ Mme Marie-Andrée Balthazar, enseignante  

☒ Mme Marie-Hélène Caron, parent ☒ Mme Mylène Roussy, orthopédagogue 

☒ Mme Tracy Brutus, parent ☒ Mme Liza Godard, technicienne en SDG  

☒ Mme Manon De Raad, parent    

☒ Mme Mélanie Gallant, secrétaire et soutien        

    

Étaient aussi présents :   

☒ Mme Martine Gosselin, directrice  

Il y a quorum. 

3. PRÉSENTATION DES MEMBRES 

Les membres font un tour de table afin que toutes les personnes élues à la suite de la réunion du 14 septembre 

2023 se présentent. 

  

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

L’ordre du jour est adopté avec un point ajouté par Mme Marie-Hélène « divers virus ». 

 

Proposé par :  Monsieur Mathieu Loranger 

Appuyée par :  Madame Jinnie Goossens 
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5. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 7JUIN 2023 

Mme Gosselin avait omis d’envoyer le procès-verbal du 7 juin 2023. Elle le projette à l’écran et en fait 

la lecture. Le procès-verbal du 7 juin 2023 est adopté tel quel. 

 

Proposé par :  Madame Mylène Roussy 

Appuyée par :  Madame Liza Godard 
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6. DROIT DE PAROLE AU PUBLIC 

Aucun public présent. 

 

7. SUJETS POUR ORGANISATON 

7.1 ÉLECTION À LA PRÉSIDENCE ET À LA VICE-PRÉSIDENCE 

La candidature de M. Louis Rodrigue est proposée en tant que président du CÉ. La candidature de M. 

Mathieu Loranger est proposée en tant que vice-président. M. Louis Rodrigue et M. Mathieu Loranger 

sont élus à l’unanimité, président et vice-président. 

 

7.2 DÉSIGNATION DU REGISTRAIRE 

Mme Martine nous mentionne la publication des procès-verbaux afin qu’ils soient accessibles aux parents. 

Il est convenu de les publier sur le site Internet de l’école qui sera mis à jour par Mme Mélanie, secrétaire 

de l’école. 

 

7.3 PROJET DE RÉSOLUTION SÉANCE À DISTANCE 

Mme Gosselin présente le projet de résolution pour les séances à distance qui doit être approuvé par le 

CÉ à la demande du Centre de services scolaire des Affluents. Elle en explique le contenu et que nous 

pouvons ajouter une autre rencontre en virtuel au calendrier. 

 

 



7.4 MODALITÉS DE TRANSMISSION D’INFORMATIONS AUX 
PARENTS 

Mme Gosselin mentionne que comme les années passées la communication pour le conseil 

d’établissement se fera sur Outlook et les coupon-réponse seront maintenus. Pour les communications 

aux parents, la classe Dojo sera conservé. 

 

7.5  DÉCLARATION D’INTÉRÊT/ INFORMATION PERSONNEL 

Mme Gosselin nous informe sur les feuilles envoyées par courriel sur la divulgation des renseignements 

personnels et la déclaration d’intérêt. Elle nous mentionne que nous devrons les remplir et les apporter 

lors de la prochaine séance. 

8. SUJETS D’ADOPTION 

8.1. CALENDRIER DES RENCONTRES/PLANIFICATION ANNUELLE. 

Mme Gosselin présente le calendrier des rencontres du CÉ 2023-2024. Elle mentionne que nous avons 

déjà deux rencontres qui se feront en virtuel sur la plateforme TEAMS et que nous pouvons aller jusqu’à 

trois rencontres. Mme Godard propose que ce soit le 29 novembre, tous les membres approuvent ce choix. 

Il est également convenu que les réunions en présentiels auront lieu au salon du personnel. Un calendrier 

révisé sera envoyé à tous les membres. 

 

Proposé par :  Madame Manon De Raad 

Appuyée par :  Madame Tracy Brutus 
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8.2. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 

Mme Gosselin nous présente le document qui est identique à celui de l’an passé. M. Rodrigue nous 

mentionne que Mme Stéphanie Sylvain se propose pour être parent substitut cette année. Mme Marie-

Hèlene mentionne que Mme Marie-Claude Péloquin est également disponible. Mme Gosselin nous 

informe que le montant de 250$ pour le CÉ est reconduit cette année. 

 

Proposé par :  Madame Jinnie Goossens 

Appuyée par :  Monsieur Mathieu Loranger 
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8.3. SORTIES ÉDUCATIVES 2023-2024 

Mme Gosselin nous présente les documents pour les sorties éducatives 2023-2024. Elle mentionne que 

certaines mesures n’ont pas encore été déposées dans le budget donc certaines sorties risquent d’être 

moins dispendieuses que mentionné dans le sondage fait aux parents, sondage d’ailleurs qui a été 

approuvé par tous les parents. Elle nous présente les sorties des préscolaires. 

Proposé par :  Madame Tracy Brutus 

Appuyée par :  Madame Marie-Andrée Balthazar 
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Mme Gosselin nous présente les sorties des premières années. 

Proposé par :  Madame Mylène Roussy 

Appuyée par :  Madame Jinnie Goossens 
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Mme Gosselin nous présente les sorties des deuxièmes années. 

Proposé par :  Madame Marie-Andrée Balthazar 

Appuyée par :  Madame Marie-Hélène Caron 
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Mme Gosselin nous présente les sorties des troisièmes années. 

Proposé par :  Madame Liza Godard 

Appuyée par :  Madame Marie-Hélène Caron 
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Mme Gosselin nous présente les sorties des cinquièmes années. 

Proposé par :  Madame Marie-Hélène Caron 

Appuyée par :  Madame Manon De Raad 
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Mme Gosselin nous mentionne également que nous participerons au Cross-Country régional qui se tiendra 

à Saint-Calixte, le 4 octobre. Un autobus est prévu pour cette sortie et un montant de 31$ est demandé 

aux parents pour le coût de l’activité et du transport, 39 élèves participeront à cette activité. 

 

Proposé par :  Madame Marie-Hélène Caron 

Appuyée par :  Madame Manon De Raad 
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Mme Gosselin informe que les quatrièmes et les sixièmes années n’ont pas remis leur sondage. Elle 

enverra les informations par courriel pour approuver ceux-ci. 

 

9. SUJETS POUR CONSULTATION 

 Aucun sujet. 

10. SUJETS POUR INFORMATION 

10.1.  La présidence 

M. Rodrigue rappelle la formation pour les nouveaux membres concernant leur rôle au sein du CÉ et 

qu’il fournira le lien au besoin. Il félicite Mme Marie-Andrée ainsi que Mme Alexia pour le club de course 

au diner. Il mentionne que beaucoup de choses intéressantes sont mises en place cette année à l’école. 

Une équipe école qui contribue à faire valoriser toutes ses activités. 

10.2. La direction 

Mme Gosselin est heureuse de sa rentrée 2023-2024. Tous les postes d’enseignants sont pourvus. Mme 

Godard a travaillé très fort pour que toute l’équipe du SDG soit complète. De nouvelles personnes ont 

joint notre équipe dont M. Carl Miguel, enseignant en musique. Il poursuivra le spectacle amateur qui a 

eu lieu l’an dernier avec Mme Marie-Noël Bouchard, enseignante en première année. Il a également le 

projet d’une chanson pour notre école ainsi qu’un vidéo avec les élèves. Il est très apprécié des élèves. 

L’an dernier, il avait été question d’une ligne de Basketball, nous sommes à la recherche de coach 

bénévole pour cette ligne. Mme Gosselin mentionne que si quelqu’un est intéressé, il n’a qu’à la contacter. 

Elle remercie aussi les deux enseignantes qui font le club de course les mardis et jeudis au diner. Elle 

nous parle également du volleyball que les enseignants d’éducation physique. Les enseignants 

d’éducation physique ont fait faire 60 chandails avec le logo de l’école pour nos sorties extérieures avec 

les élèves qui auront un sentiment d’appartenance à notre école. 

 



10.3. Représentant du comité de parents 

Les deux représentantes cette année soient Mme Marie-Hélène Caron ainsi que Mme Manon De Raad 

mentionne que la rencontre du mois de septembre a été annulée. 

 

10.4. Représentant des enseignants 

Mme Goossens est heureuse du début d’année avec les petits. La rentrée progressive s’est bien déroulée. 

Les enfants commencent à être à l’aise. Tout va bien. Mme Gosselin mentionne que les quatrièmes années 

ont fait une épluchette de maïs lors d’un diner et que tout s’est bien déroulé. Mme Marie-Andrée a 

mentionné que l’activité avec M. Yannick Bergeron avait été un succès et que tous avaient adoré et 

souhaitaient le revoir à notre école. 

 

10.5. Représentants du Service de garde 

Mme Liza est très heureuse d’avoir comblé presque l’entièreté de ses postes. Certains enseignants ont 

même accepté d’être avec les enfants au diner. Cette année, elle a environ 15 élèves en moins. Elle 

mentionne également que les documents se retrouvent sur le site Internet de notre école dans l’onglet 

SDG. La tarification est passée de 8.95$ à 9.20$ et est uniformisée à tous les centres de service. Tous se 

déroulent bien. 

 

10.6. Représentante du personnel de soutien 

Mme Genevieve Lapointe, TES à envoyé aux parents une invitation pour le cours d’initiation au secouriste 

pour les troisièmes et quatrièmes années qui aura lieu le 20 octobre prochain lors de la pédagogique. Mme 

Gosselin est très heureuse d’avoir un aide pour William, concierge. C’est Samuel Lapointe qui fait 10 

heures par semaine le soir pour compléter le ménage de l’école.  

10.7. Représentante du personnel professionnel 

Mme Mylène Roussy, orthopédagogue informe que nous avons une nouvelle orthopédagogue qui se joint 

à notre équipe, elle s’appelle Patricia Quesnel-Mercier. Elles sont dans le dernier sprint de dépistage pour 

les élèves. Par la suite, les plans d’intervention suivront. Mme Gosselin nous informe que le bureau à côté 

du sien au secrétariat a été prêté à l’orthopédagogue de la communauté qui fait 4 jours par semaine (du 

lundi au jeudi) et le vendredi sera pour l’infirmière de l’école. 

 

11. DIVERS 

11.1.  Virus divers 

Mme Marie-Hélène demande si c’est possible d’informer les parents sur la procédure lors des poux, 

conjonctivite, etc. Nous donnerons l’information dans l’info parents. 

 



12. LEVÉE DE LA SÉANCE 

La séance est levée à 20h04. 

 

Proposé par :  Madame Jinnie Goossens 

Appuyée par :  Monsieur Mathieu Loranger 
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Louis Rodrigue 

Président 

 Mélanie Gallant 

Secrétaire 

 


